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Téyta selvisti jokaiseen vastauspaperiin kaikki otsaketiedot. Merkitse kurssikoodi-kohtaan opintojal<son
numero, nimi ja onko kyseesss tentti vai vilikoe. Koulutusohjelmakoodit ovat ARK, AUT, BIO, EZST,
ENE, GMA, INF, KEM, KJO, KTA, KON, MAK, MAR, PUU, RAK, TFY, TIK, TLT, TUO, YHD.

Laskimen kéytts on kielletty.

1. Ratkaise tehtavi

u(Z,t) = Qug, (s, t) re(0,L), t>0,
u(0,t) =0, u(L,t) = 9(t) ,
u(z,0) =0 .

Vihje: etsi ensin jokin funktio, joka toteuttaa reunaehdot ja tarkastele muutoksia tasti
funktiosta.

2. Etsi operaattorin K : C[0, 1] — CJo, 1],

Ky = | (24 £ + y(s)ds,

ominaisarvot ja -funktiot.

3. Tarkastellaan yhtélon w, = c*uy, diskretointia koko R:ssi

k+1 ko, k-1 k ko ok
Ui —2ui tu 2t — 2ui +ui,

92 h? ’

missd uf = u(ih, k6). Naytd, ettd talls diskretoinnilla informaation etenemisnopeus ©n
dérellinen. Vihje: tarkastele alkuehtoa,

- }
u(e,0)= {1 w0 Rl <k 0o
0, kun |z| > h

4. Kirjoita tehtéville

{—u”(z) + sin(rz)u(z) = 1, <z,
u(0) = u(1) = 0,

variaatioformulaatio. Muotoile ja ratkaise vastaava Galerkin-approksimaatio funktioider:
v1(z) = sin(nz), vy(z) = sin(2nz)

virittéméssd avaruudessa (ks. %).





